

第二届华语纪录电影大会优秀影片展映活动启动 市民可就近免费享受电影“大餐”

本报讯 记者张映竹 许晖报道:记录时代、抒写人民、万千气象、光影见证。10月25日,在珠海华发商都中影国际影城、香洲区香湾市民艺术中心、金湾区文化馆等地展映了多部华语纪录电影和优秀故事影片。这标志着第二届华语纪录电影大会优秀影片展映活动正式启动。

今年参与展映的优秀影片以纪录片为主,同时新增精彩的故事片、艺术片。逾百场展映将让市民群众在家门口享受到高水准的电影“大餐”。

25日,在珠海华发商都中影国际影城,影片《穿越烽火》再现了延安电影团第一代电影人在艰苦的条件下记录革命影像、开拓人民电影事业的事迹,激荡人心的故事让不少观众悄然落泪。

根据展映活动公布的首批片单,除了《穿越烽火》之外,接下来还将有《一路幸福》《落地生根》《光语者》《听见光》《青海·我们的国家公园》《炼·爱》等多部优秀影片轮番展映。其中,《一路幸福》还原了一代代外交人

为人民安全出行而砥砺奋进的感人故事;《落地生根》回顾了云南省怒江傈僳族自治州一个古老村庄“一步跨越千年”的脱贫变迁史;《光语者》讲述了以中国科学家为代表的“极地人”在极夜的恶劣环境中寻找光、传递希望的故事;《听见光》记录了一个由视障人士组成的音乐组合实现音乐梦想的故事;《青海·我们的国家公园》展现了一幅人与自然和谐共生的美丽画卷;《炼·爱》聚焦五位都市单身女性面对生活、工作中的种种考验

而作出的抉择。

展映期间,观众可就近免费观看,感受影片的魅力。展映活动还将在珠海度假村设置观摩交流专场,每周五在珠海特区报社全息剧场开展“周五老电影”展映活动,为珠海市民营造浓郁的电影艺术交流氛围。

本次展映时间从10月25日持续至11月18日。市民朋友可以在珠海特区报微信公众号、观海融媒APP、知珠侠微信公众号展映活动专区选择感兴趣的影片报名观看。

致敬中华民族优秀传统文化 民族舞剧《红楼梦》珠海上演



民族舞剧《红楼梦》剧照
本报记者 朱习摄

相约第三届珠海艺术节

本报讯 记者郭秀玉报道:一部红楼深似海,万千红迷为痴狂。作为第三届珠海艺术节展演剧目,10月26日-28日,江苏大剧院原创民族舞剧《红楼梦》将在珠海华发中演大剧院连演三场。

舞剧在尊重原著的同时,用更年轻、更具想象力和创新追求的审美传递独特的现代人文气息。叙事上采取传统章回体小说特色,将剧目分为十二章:入府、幻境、含酸、省亲、游园、葬花、元宵、丢玉、冲喜、团圆、花葬、归彼大荒。十二舞段各有题名,各自独立又可串联成篇,共同谱写钟鸣鼎食之家的兴盛与倾覆,展示闺阁佳人的百态人生。

舞剧用大量篇幅呈现十二钗,舞剧还有意打破一地的故事场景,让十二钗以各自最有代表性的姿态齐聚舞台,再加上复古风的道具与唯美的舞台设计,每一次定格,舞台画面都犹如一幅精致的画。

“让我印象最深的是《游园》章节,大观园的姑娘们简直太好看了,造型美、服饰美,每个人的走位也好。我们都沉浸在舞剧营造的唯美

气氛中。”中场休息时,观众李女士兴奋地说。

除了表现原著的经典场景,舞剧的呈现也有创新。《省亲》一场中,一件件古代命妇所穿的礼服有如沉重的枷锁,放置在舞台上,灵动的舞者将自己“装”进服装后,立刻变成牵线木偶机械起舞,让人感到不适,但这种“不适”正与封建礼教对

女性的压迫十分契合。

在舞美布置与造型设计上,舞剧多处运用了富有中国特色的古典符号,服饰、布景的形象与色彩均遵循原著,忠实还原了原著原笔原意。在人物刻画上,将女性与花的生命联系起来,使鲜花的意象贯穿全剧,并且在每一位女性角色的造型和服装尤其是云肩设计中体现。以花的绽放

与凋零比喻离合悲欢,充分展现了原著的人性美与悲剧美。这既是对中华民族优秀传统文化的致敬,也是一次中式美学的新译。

“随着文化自信的提升,当今观众对中国传统文化题材越来越感兴趣,也能在剧中找到情感共鸣。”该剧导演之一李超表示,《红楼梦》能热演,体现了经典的力量。

“飞线充电”整治有实效 斗门居民畅享“无线”安全用电生活

本报讯 记者蒋毅报道:“之前经常看到有人从楼上拉电线下来给电动车充电,有的直接将插线板悬挂在窗户旁边,碰到雨天很容易引发触电,既不美观也不安全。”近日,家住斗门区井岸镇长亨社区的张先生惊喜地发现,如今,小区的电动车“飞线充电”现象没了。

在张先生的记忆中,一根根颜色各异的电线从居民家中“飞”出,几个插排在空中相连,从楼上延伸到地面,给电动车充电。这些外接线、插线板均未采取防火防雨防触电保护措施,部分电线因长期裸露在外,已老化开裂。这给小区居民带来诸多安全隐患。

改变源于南方电网广东珠海供电局的深入调查研究。“针对斗门区存在的各类电力线路私拉乱接、‘飞线充电’等现象,斗门供电局多次开展安全专项检查,推动政府相关部门出台措施,既解决了用电安全问题,又解决了老百姓用电痛点难点问题。”珠海供电局相关负责人表示。

通过多次深入村居现场分析调研,珠海供电局发现用户反馈集中的诉求包括老旧小区一楼无电动车充电点、无法在单车房报装用电等问题。

对此,珠海供电局提出,接受现有单车房用电报装事项,解决小区居民电动车用电需求。对大部分单车房因历史原因无产权证明导致无法进行用电报装问题,珠海供电局联合斗门区政府共同印发整治工作,允许用户利用“用户声明+村(社区)及镇(街)证明”作为单车房产权资料申请用电报装,使其得以在一楼地面规范、安全、有序用电。

自该措施实施以来,斗门供电局已先后办理约1700项单车房用电报装,在解决用户用电难的同时,强化了公共供电安全,助力文明城市建设。

民之所望,服务所向。记者了解到,为更好地解决“飞线充电”问题,珠海供电局联合斗门区政府,结合斗门区老旧小区改造工程,正在跟进做好一批电动车集中充电站点的供电服务,以满足人民群众日益增长的绿色出行需求。



斗门供电局运维人员在小区检查供电设施。本报记者 梁冠贤 通讯员 周卓英 摄



斗门供电局运维人员在小区进行用电安全测试。本报记者 梁冠贤 通讯员 周卓英 摄

2023第二届珠海大学生艺术节 两场赛事周末决赛

本报讯 记者张景璐报道:2023第二届珠海大学生艺术节的两场赛事决赛将在本周末进行:“校园金话筒”珠海大学生主持人决赛将于10月28日15:00在暨南大学珠海校区学术交流中心开赛,“青春旋律”珠海大学生合唱大赛决赛将于10月29日15:00在珠海科技学院礼堂开赛。

“校园金话筒”珠海大学生主持人决赛

本次参加主持人大赛决赛的20名选手由各高校经选拔后集中推荐,将在决赛现场进行三个环节的比拼:第一个环节为自备新闻播报比赛,每人1分钟;第二个环节为个人特色才艺表演;第三个环节,参赛选手将在决赛现场抽签,对不同场景进行现场即兴主持。

决赛现场,评委团将投票选出“十佳主持人奖”,并在其中评选出冠军1名、亚军1名、季军1名。比赛还将在所有入围选手中评选出“最具表现力奖”“最佳台风风采奖”“最佳人气奖”3个单项奖。

大赛还将开展手机端网络投票,票数最高者获“最佳人气奖”。大家可扫描二维码,为喜欢的选手“打call”。即日起至10月28日12:00,每个微信号每日可投10票,对同一选手最多可投5票。

该比赛由珠海市委宣传部、市教育局、团市委共同主办,暨南大学珠海校区、珠海传媒集团承办,在珠海各高校协办。

“青春旋律”珠海大学生合唱大赛

合唱大赛决赛将有来自各高校的6个参赛团队参与比拼。他们将现场演唱自选曲目。

决赛现场,评委团将对参赛团队进行评分,评出一等奖1名、二等奖1名、三等奖1名、优秀奖3名及“最佳创意奖”“最佳舞台风采奖”单项奖。

大赛还将开展手机端网络投票,票数最高者获“最佳人气奖”。大家可扫描二维码,为喜欢的参赛团队“打call”。即日起至10月29日12:00,每个微信号每日可投10票,对同一参赛团队最多可投5票。

该比赛由珠海市委宣传部、市教育局、团市委共同主办,珠海科技学院、珠海传媒集团承办,在珠海各高校协办。



校园金话筒

青春旋律

自然资源部珠海海洋预报台、珠海市自然资源监测中心 2023年10月26日16时发布
今日海洋环境预报

【港口预报】

港口	浪级	潮时		潮高		潮时		潮高	
		时:分	时:分	cm	cm	时:分	时:分	cm	cm
香洲港	小浪	02:53	09:00	96	232	15:18	66	21:34	221
九州港	小浪	02:27	08:45	96	227	14:56	65	21:24	227
澳门港	小浪	02:25	08:18	157	288	14:52	134	20:59	281
高栏港	轻浪	02:41	07:45	105	245	15:03	69	20:16	245

【海岛预报】

海岛	海况(级)	浪高(米)	水温(°C)	海岛游出提示
桂山岛	2	0.6	27.0	不易晕船
东澳岛	2	0.6	26.8	不易晕船
东伶仃岛	3	0.9	26.5	不易晕船
大万山岛	3	0.9	26.6	不易晕船
荷包岛	2	0.8	26.4	不易晕船
庙湾岛	3	1.0	26.3	不易晕船

关于申报珠海市高端学术交流项目的公告

根据《珠海市高端学术交流项目资助办法》,为支持高端学术交流,营造良好学术氛围,提升我市科技学术能力和水平,促进创新人才成长,服务创新驱动,助推产业发展,现就珠海市高端学术交流项目申报事项公告如下:

- 一、资助范围**
 - 面向世界科技前沿、面向经济主战场、面向国家重大需求、面向人民生命健康的高端科技学术交流项目;
 - 引领科技前沿学科发展,具有国内外较大影响力的国际性、全国性高端科技学术交流项目;
 - 围绕国内外重大工程、重要科技攻关项目等关键技术问题举办的高端科技学术交流项目;
 - 围绕粤港澳大湾区建设,促进大湾区科技创新交流合作、科技成果转化等高端科技学术交流项目;
 - 围绕市委市政府中心工作,促进珠海产业发展、人才引进和科技创新,服务珠海高质量发展的高端科技学术交流、科技创新创业大赛等活动。
- 二、申报条件**

项目须在珠海市举办,由在珠海依法注册具有独立法人资格的科技创新企事业单位、科研机构、高等院校、社会团体及相关为科技创新提供服务的主体(不含党政机关、人民团体)负责申报,并作为项目主办或承办单位之一。同一项目如果有多个主办或承办单位,只受理一家牵头单位的申报。
- 三、择优立项原则**

对深度推介珠海产业发展、科技创新、人才政策及投资环境的高端学术项目,符合产业第一导向、选题内容聚焦珠海重点产业和科技创新领域及省、市明确的特色产业和未来新兴产业的高端学术项目,提供有效项目(人才)信息、有产业项目落地、创新平台成立、创新创业团队或人才引进等可见成果的高端学术项目,择优立项、重点资助。
- 四、资助类别及标准**

参照国际、国内相关学术会议论坛标准及规则,制定珠海市高端学术交流项目资助评审标准,总量控制,优中选优,评审确定立项及资助项目。

珠海市高端学术交流项目分为永久性落地项目和非永久性举办项目两类:

 - 永久性落地项目分为三个档次,第一档资助标准最高不超过600万元,第二档最高不超过300万元,第三档最高不超过100万元;
 - 非永久性举办项目分为三个档次,第一档资助标准最高不超过100万元,第二档最高不超过60万元,第三档最高不超过30万元。



“珠海科协”微信公众号:zhskx3339506

珠海市科学技术协会
2023年10月27日

通告

2023 SHARK·珠海沙滩音乐节将于10月28日、29日(每天14:00至22:30)在情侣中路城市客厅沙滩举行。为保障活动周边道路交通安全有序,现决定对情侣中路及周边道路部分路段实施交通管制。具体如下:

- 10月28日0时至10月29日24时,海洲路、吉大路(情侣中路口至海滨南路口)两侧禁止机动车辆停放。
- 10月28日、10月29日每天12时至24时,情侣中路菱角咀隧道至洲仔路口段沿线禁止机动车辆临时上下客,出租车、网约车及其他接送车辆在吉大路、海洲路两侧临时上下客。
- 10月28日、10月29日,海滨泳场地下停车场仅供工作车辆和应急救援车辆停放,不对社会车辆开放。
- 活动现场周边停车位有限,人流、车流密集,建议观看演出的群众尽量选择乘坐公共交通工具前往;共享单车请按照工作人员指引,在外围不影响交通处停放后步行进入活动区域。不参加活动的车辆请绕道出行、错峰出行。不便之处,敬请谅解。

特此通告。

珠海市公安局交通警察支队
2023年10月25日